

龙胜：“三个持续”深入推进铸牢中华民族共同体意识工作

近年来，龙胜各族自治县坚持把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的“纲”，以争创全国民族团结进步示范县为抓手，分层分类推进铸牢中华民族共同体意识宣传教育，不断完善各民族共建、共享、共居、共学、共事、共乐的嵌入式社会环境。推动各民族交往交流交融，不断推进铸牢中华民族共同体意识工作。

持续在民族繁荣发展上用心，提升民族工作能力。坚持把铸牢中华民族共同体意识，作为全县“政治工程、民心工程、强基工程”和“一把手工程”来抓，全力推进全国民族团结进步示范县创建工作。创新开展民族团结进步

“七进+N”创建模式，在进机关、进乡镇、进村屯、进学校、进寺庙、进企业、进社区的基础上，侧重“细胞工程”，组织开展进社团组织、进景区等活动。严格对标全国民族团结进步示范县测评指标体系抓落实，形成层层抓创建、整体齐推良好局面。截至目前，规划展现“三线十二点”特色亮点，创建全国民族团结进步示范区(单位)1个，区级示范(先进)单位5个，市级示范(先进)单位26个，打造了1个民族团结进步教育基地万人界长征体验区。

持续在民族繁荣发展上用力，增加民族幸福指数。按照“生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主、民族关系和谐”的

工作目标，实施民族特色村寨基础设施项目，不断联动村级农业产业发展，促进农、林、旅多产业融合，改善群众人居环境和增加群众收入。目前，全县119个村(社区)基础设施建设得到改善、民风民俗得到巩固、民族文化得到丰富、产业结构得到调整，逐渐形成富有特色的村寨村域旅游格局，有力促进了乡村振兴的加快发展。近年来，该县投资363.23亿元实施了龙城高速、教育园区、民政园区、中医医院、市政基础设施提升、乡村公路建设等69项民生工程，以经济社会的高质量发展促进各族群众幸福指数显著提升。

持续在民族繁荣发展上用心，促进民族交

流交融。树立“各民族都是一家人，都要过上好日子”信念，不断夯实各民族交往交流交融的经济基础、政治基础、思想基础；以“润物细无声”的工作方式，深化民族团结进步宣传教育，教育引导全县17万各族干部群众铸牢中华民族共同体意识，强化“三个离不开”思想，增强“五个认同”，让民族团结进步理念、中华民族共同体意识入脑入心。2022年，全县共刊登有关信息稿件200余条，发布各类宣传标语2300多条(幅)，印制全区首个铸牢中华民族共同体意识漫画宣传册2万多册，网络点击率超10万+。

(潘莉)

宁明举办华人华侨“红石榴”团结联谊活动

2月20日，宁明县委统战部、归国华侨联合会、民族宗教服务中心联合举办“同心谋划发展，共建美丽家园”华人华侨“红石榴”团结联谊活动。

《天琴祈福迎客》的乐声拉开了活动的序幕，印尼舞蹈《哎哟妈妈》、歌曲《美丽的梭罗河》、民族服饰展演等各种民俗表演纷纷上演，印尼、越南等国家的归侨现场教大家跳起了庆祝舞蹈，各族群众欢聚一堂，其乐融融。

“我是1960年回来的印尼华侨，今天我带来了艺术团一起参加活动，大家感到非常高兴，感谢宁明举办这次活动。”印尼归国华侨黎汉良说。“我也是1960年归国的华侨，

回到祖国几十年，我深切感受到祖国人民对印尼华侨的关怀和爱护。”印尼归国华侨林凤妹表示。活动中，归侨侨眷与各民族群众共同体验传统民俗春糍粑，品尝壮族美食簸箕宴，一起跳着欢快的舞蹈，一起围坐话家常，享受欢乐幸福的时光。

此次活动，通过丰富多彩的民族文化节目，展现了华人华侨与宁明县各民族团结、协作与和睦交融的风采，促进了民俗文化的传承与交流，为广大归侨侨眷与各民族人民共同繁荣发展搭建了更好的、更加宽广的交流平台，营造了民族团结一家亲的浓厚氛围。

(黄少洪 马永翔)

富川全面打造瑶医药集散中心

2月17日，富川瑶族自治县召开瑶医药产业发展暨瑶医药集散中心建设动员大会，全面动员部署加快推进瑶医药集散中心建设。

富川是国家重点生态功能区，是瑶医药盛产区，现种植瑶药180余种，种植面积达1.8万亩，同时引进了10多家中药材种植公司、合作社。

自去年10月份启动瑶医药集散中心建设工作以来，富川成立了领导小组，出台了《富川发展瑶医药三年行动方案》，谋划实施总投资30.81亿元的项目33个，有序推进《富川瑶族自治县瑶医药发展条例》立法工作。

富川围绕种植、产业园、交易中心、产品研发、康养五大链条，着力构建广西特色的瑶医药服务体系、创新体系和产业体系，推动瑶医药一二三产融合发展，分步建成广西中药材产业园区或集聚区，打造瑶医药集散中心。

建设瑶医药集散中心是落实自治区党委和贺州市委决策部署，加快经济高质量发展的重要平台，加快推进乡村振兴的重要举措。从种植、采收、加工、销售、物流等各环节中都可以为各族群众带来收益，对群众就业创业、拓宽增收渠道、推进乡村振兴意义重大，有助于推动中华民族共同体建设。

(富川融媒体中心)

欢
庆
『
二
月
二
』



2月21日，农历二月初二，是俗称“龙抬头”的日子，预示着一年农事活动的开始。灌阳县新街镇石丰村举行“二月二”龙抬头民俗文化活动，以舞龙巡游、耕牛春耕等形式祈求风调雨顺、五谷丰登。(唐广东/摄影报道)



2月18日，为期4天的“二月二”大型民俗系列活动在南宁市龙门水都景区拉开帷幕，人们赏民俗、看舞狮舞龙演出、品美食等，喜迎“二月二”。(喻湘泉/摄影报道)

喜
迎
『
龙
抬
头
』



2月20日，地处桂黔交界处的融水苗族自治县洞头镇举行芦笙舞比赛，来自广西、贵州两地的十多支苗、侗同胞欢聚一堂，吹芦笙、跳芦笙舞，其乐融融。(龙林智/摄影报道)



2月21日，三江侗族自治县梅林乡的侗、苗、瑶、壮族群众欢聚一堂，举办唱侗族大歌、抬“官人”、多耶、芦笙舞堂等丰富多彩的民俗活动，欢度“二月二”。(吴练勋/摄影报道)